



LIMBURGSE SCHAAKBOND

Bijlage B

secr. Ph. Werter, Burg. Geuljanslaan 22, 6041 NB Roermond.

Verslag

van de Algemene vergadering van de Limburgse Schaakbond, gehouden op 30 september 1995 te Sittard in het Euregionaal Sport- en Congrescentrum

Punt 1. Opening.

Voorzitter opent om 13.05 uur de vergadering en heet de aanwezigen welkom en wenst hen een prettige en vruchtbare vergadering toe.

Hij wijst op de clubbladen en andere materialen van met name de clubs op de tafels, op het problemenboekje (gepresenteerd bij de prijsuitreiking PKL), op de jaarboekjes en op de nieuwe medialijst.

Verder vertelt hij enthousiast over het vast "schaakradio-blokje" in de sportuitzending bij Omroep Limburg op zaterdagavond tussen 22.00 en 22.30 uur. Ons medebestuurslid Henk van Nieuwenborg verzorgt dit en zal gaarne tips in ontvangst nemen.

Ander goed nieuws is dat we ledenwinst geboekt hebben tegen de landelijke trend in. Vorig jaar september 1390, nu 1430 leden. Veel leden moeten we nog kunnen winnen d.m.v. 3 hoofdpoten:

- 1) Veel clubs werken aan de doelstelling 10 à 15 % ledenwinst boeken.
- 2) de niet-geregistreerde leden: meerdere clubs zijn er al in geslaagd steeds meer niet-geregistreerde leden aan te melden als lid van de bond.
- 3) de nieuwe clubs, Ultimo Vero, De Driesprong, SchaakVelden, Schinnen. Op dit moment zijn we bezig in Eijsden, hier was al een vereniging, die nu aansluiting heeft gezocht bij de bond en in Nederweert.

Enkele wapenfeiten van de voorbije periode:

Yonne Tangelder van Hoensbroek/ME is Ned. kampioen meisjes t/m 12 jaar en heeft meegedaan aan de Europese kampioenschappen en gaat naar de Wereldkampioenschappen in Brazilië. Toevallig is er vandaag in Hoensbroek een actie om geld voor deze trip bij elkaar te krijgen. Verder zijn er bronnen aangeboord, waar men niet direct aan denkt zoals provincie, gemeente en evt. andere fondsen.

Martijn Dambacher uit Blerick is eerste bij de open N.K.

Het LiSB-bestuur is van plan de komende maanden z.g. regio-bijeenkomsten te houden en wel voor Noord-Limburg, Midden-Limburg, Oostelijke Mijnstreek, Westelijke Mijnstreek en Maastricht e.o.

Punt 2. Ingekomen Post.

Afmeldingen van de bestuursleden R. Kniest en M. Goffin. Verder afmeldingen van ons erelid W. Jeuken en van de verenigingen S.V. Voerendaal en de Driesprong.

Brief van de heer C. van Vliet (Caïssa). Hij heeft op de voorjaarsvergadering voorgesteld om het beleidsplan terug te nemen. Dit is toen niet gebeurd.

Nogmaals het advies: Neem dit terug. Het LiSB-bestuur weet zich geen raad met P.R., Sponsoring, aantrekkelijk maken van PKL, toernooiplan. Ga terug naar de clubs, aldus de brief. De voorzitter antwoordt hier direct op door te stellen dat het bestuur zaken die op de voorjaarsvergadering zijn aangenomen niet even later ongedaan gaat maken.

Brief van Blerickse S.V. met daarin kritiek op de jeugdleiding m.n. het samenvallen van het Nederlands Rapidkampioenschap en een uitnodiging van LiSB om naar Duitsland te gaan.

Brief van S.V. Schaesberg over rookverbod. Er verschijnt een artikel op de voorjaarsvergadering.

Kandidaatstelling A.L. Voncken door DJC voor een bestuursfunctie.

Kandidaatstelling R. Wiche door VSM voor een bestuursfunctie.

Punt 3. Verslag van de Algemene vergadering van 3 mei 1995.

Verslag wordt zonder veranderingen goedgekeurd onder dankzegging aan de secretaris.

Punt 4. Jaarverslag secretaris.

Een kleine wijziging: Fianchetto had in 1994 24 leden.

Punt 5. Financiën.

a) Jaarverslag

De heer v. Gils (VSM) vindt de bestuurskosten flink omhoog gegaan. Het antwoord van de penningmeester luidt: Dit komt door meer bestuursleden en meer activiteiten o.a. ledenwerving en het oprichten van nieuwe verenigingen

De heer Mengerink (DJC) ziet in Limburg weinig terug van de f 1,- bijdrage aan het Max Euwe centrum. Waarom bijvoorbeeld geen lezingen in Limburg.

De heer Plomp (KNSB) adviseert contact hierover op te nemen met het M.E.C.

De heer Verreck (Schaesberg) vindt het aanbod van cursussen in Limburg niet in verhouding.

De heer Plomp antwoordt: Wanneer Limburg meer cursussen aanvraagt krijgt ze er ook meer.

De heer Duurvoort (Brunssum) vraagt, waarom de KNSB geen geld geeft aan een speler, die naar jeugd-w.k. gaat.

De heer Plomp zegt, dat de KNSB in het verleden om financiële redenen besloten heeft dit niet meer te doen. De heer Wijsen vult aan, dat er extra kosten meegemoeid zijn, omdat er ook nog een begeleider mee moet.

De heer v. Vliet (Caïssa) meldt dat het M.E.C. een reizende tentoonstelling bezit. Evenementen kunnen deze uitnodigen.

De heren Janssen (Schaesberg) en Renet (Gess) vinden, dat er van de Limburgse contributie te veel naar de KNSB gaat.

De heer Verreck (Schaesberg) en in zijn verlengde enkele anderen merken op dat we over kleine Limburgse posten praten en de grote post KNSB wordt zonder enige verantwoording geaccepteerd. De heer Cuppen (bondsraadslid) meldt, dat dit aan de orde komt op de bondsraad. De LiSB-penningmeester zal bij het volgende verslag een kleine toelichting geven, hoe het geld van de KNSB besteed wordt.

Het financieel verslag wordt goedgekeurd.

b) Verslag kascontrolecommissie.

De heren Senden (Blerick) en Coolen (Venray) hebben op 24 september j.l. de administratie gecontroleerd en stellen de vergadering voor de penningmeester te dechargeren.

c) Nieuwe kascommissie.

Venray heeft het twee jaar gedaan en Blerick trekt zich terug. De nieuwe kascontrolecommissie wordt gevormd door VSM, DJZ en reserve Schaesberg.

d) Begroting en e) Contributieverhoging

Na een discussie, waaraan deel namen de heren v. Vliet (Caïssa), Renet (Gess), Siebers (Horst), Mengerink (DJC), Verreck (Schaesberg), Janssen (Schaesberg), Meijs (Gess) en Cuppen (Blerick) over meer advertenties in het jaarboekje, een budgettaire-neutrale Nieuwsbrief, terugdringen van aantal niet-geregistreerde leden, probleemboekje, contributie-indexering, wat biedt de bond, schaken is een goedkope sport en nog enkele andere zaken worden de begroting en de contributieverhoging aangenomen.

Punt 6 Jeugdzaken.

H.v.Nieuwenborg deelt mede, dat de nieuwe jeugdtrainers Jacobs, Renet en Caessens nog wachten op telefoontjes van de clubs.

7 en 8 oktober is er topschaak in Rheinland. Blerick heeft dan KNSB-activiteiten. De jeugdvoorronden in Reuver (Noord-Limburg) vallen samen met de KNSB-training. Dit valt nu niet op te lossen.

H.v.Nieuwenborg stelt voor éénmalig niet mee te doen aan het Huttontoernooi. We zijn op dit jaar gewoon veel te zwak.

Het geld wat hierdoor overblijft wil hij steken in de jeugdtraining.

De heer Cuppen (Blerick) begrijpt de argumenten, maar het doet pijn. Het overvalt de heer Tesselaar (Gess) en verwijst het naar de jeugdleidersvergadering. De heer v. Gils (VSM) benadrukt, dat dit maar voor één jaar mag zijn.

De heer Verreck (Schaesberg) vindt het niet netjes om eerst de begroting te laten goed keuren en om daarna weer geld anders te laten besteden.

Punt 7 P.K.L.

De heer J. Renet heeft vragen en opmerkingen over de technische kant, even aantal spelers, plaatsing bij gelijke rating, systeem botte bijl, loting moet anders en gelukkig is het toeval is veel minder.

De heer Hovens (Tegelen) heeft opmerkingen over de speelschema's F en G. Vrijdagavond zal het dan laat worden. De speelschema's zijn teveel toegeschreven naar de topklasse. 2^e klassers spelen graag 2x op een dag.

De heer Mengerink (DJC) vindt kleur loten niet juist. Dit moet men laten afhangen van de vorige wedstrijden.

De heer v. Vliet (Caïssa) wil de voorrondes weer terug.

L. Muys geeft de heer Hovens gelijk. De topspelers moeten namelijk terugkeren. Hun belangrijkste bezwaar is namelijk 2x op een dag spelen.

De heren v. Gils (VSM), Siebers (Horst) en Borghouts (Venlo) pleiten ervoor om de 2^e klasse en veteranenklasse niet te wijzigen.

De heer Caessens (DJC) wil in de laatste geen botte bijl.

De heer Renet merkt op dat het doel moet blijven: De Limburgse kampioen te bepalen.

De heer Borghouts (Venlo) is voor verschillend stemmen; topverenigingen en rest verschillend laten stemmen. De topspelers hebben andere belangen dan spelers uit de breedte.

Er worden nog 3 speelschema's toegevoegd:

H) handhaven oude situatie voor iedereen

I) handhaven 2e klasse en 1e klasse A t/m D

J) parallel 1 wedstrijd per dag. Voorrondes 1e klasse voor de weekenden 2e klasse.

De uitslag van de stemming is I 63 en J 59 stemmen.

Er wordt een commissie o.l.v. L. Muys gevormd, die met de aanbevelingen van de vergadering een definitief ontwerp maakt plus met voorstellen komt m.b.t. details.

Dit wordt in de Nieuwsbrief gepubliceerd.

8. Sponsoring.

De vergadering heeft in de personen van de heren v. Gils (VSM), Vergoossen (Fortuna), Mengerink (DJC) en v. Vliet (Caïssa) grote moeite met het basisbedrag van f. 2500,-.

Ook de heren Renet (Gess), Slagter (DJC), Verreck (Schaesberg) en Hovens (Tegelen) willen niet verder gaan dan advertentie-acquisitie op basis van no cure, no pay.

De voorzitter heeft hier moeite mee, omdat hij van mening is dat een professioneel bureau geen gekke dingen doet en bovendien als het bureau f. 2500,- verdient, mag dat betekenen dat de opdrachtgever het veelvoud daarvan heeft verdiend. De voorzitter wil als de vergadering er moeite mee heeft, het deel m.b.t het basisbedrag van f. 2500,- terugtrekken. Dit gebeurt ook.

De vergadering besluit, dat er alleen zaken met bureau Facile gedaan mogen worden op basis van no cure, no pay.

Dus: Eerst advertentie-acquisitie en sponsorwerving. Wat betreft eventuele plannen voor grote projecten, waarbij sprake is van het basisbedrag, doet de voorzitter de toezegging dat hiermee eerst teruggekomen wordt in de algemene vergadering vooraleer daar sprake van is.

9. KNSB-zaken.

Ph. Werter is naar de Bondsraad geweest en doet verslag.

Problemen in de Fide

In november '95 een zonetoernooi in Spanje. Een interzonetoernooi in 1996.

De heer de Vries, beleidsmedewerker van de badmintonbond, is benoemd tot directeur van het bondsbureau.

Uit het organisatie-onderzoek is gebleken dat de KNSB centralistisch gesloten is, sterk top-down is gestructureerd, interne communicatie slecht is, uit een groot vrijwilligersgehalte bestaat die aan hun tax zitten, KNSB is meer uitvoerend dan beleidsbepalend.

Oplossingen moeten niet gezocht worden in de bestuurlijke structuur van de KNSB. Wel moet de Bondsraad beter worden geïnformeerd, want de kennisachterstand is geweldig.

Decentralisatie van de taken KNSB. Er komen gesprekken van de KNSB met de regionale bonden. De KNSB wordt meer beleidsbepalend en minder uitvoerend.

Er komt een nieuwe opzet van de KNSB-competitie: Hoofdklasse, 2x 1e klasse, 4x 2e klasse en 8x 3e klasse.

Er komen play-offs in de hoofdklasse.

10. Bondscompetitie, schaakkalender en jaarboekje.

De heer Mengerink (DJC) vraagt waarom de senioren G.P. niet is vermeld.

De heer Renet (Gess) vindt de concurrentie van de rapid-bekerwedstrijden met toernooien niet goed.

Het Heuvellandtoernooi op 5 vrijdagen is niet vermeld.

De data komen in de Nieuwsbrief.

H. Borghouts meldt dat Fortuna het rapid-kampioenschap niet meer kan organiseren. Andere verenigingen kunnen zich bij hem melden.

Wijzigingen in het jaarboekje kunnen verlopen via de Nieuwsbrief.

Schaesberg vraagt een standpunt van de LiSB over het roken.

Het bondsbestuur komt hier in de voorjaarsvergadering op terug.

11. Prijsuitreiking, voorstel nieuwe opzet en loting K.O.-beker.

Winnaar van de K.O.-beker is Schaesberg voor Brunssum.

Jeugdkampioen cat A is VSM.

Het voorstel voor de splitsing van de KO-beker in 2 klassen wordt aanvaard.

De loting voor de KO-beker wordt uitgevoerd. Deze is reeds in de Nieuwsbrief vermeld.

12. Bekendmaking Club-van-het-jaar.

D.J.Z. wordt Club-van-het-jaar.

Een uitgebreid jury-rapport wordt door de voorzitter uitgereikt aan voorzitter P. Mergelsberg van D.J.Z. Voor geïnteresseerden zijn copieën beschikbaar

De club ontvangt

- 1) De Frits Hendriks wisselbeker.

- 2) Een schaakklok met gravure.

- 3) Een groot artikel in de Nieuwsbrief.

De prijsuitreiking volgt op een nader in overleg met de club te bepalen.

13. Verkiezingen.

Bij acclamatie worden F. Clevers als voorzitter, W. Wijsen, Ph. Werter en H. van Nieuwenborg herkozen en A. Voncken en R. Wiche gekozen.

Eveneens worden de bondsraadsleden J. Cuppen en Th. van Spijk herkozen.

Als reserve-bondsraadsleden worden benoemd A. Voncken en R. Wiche.

14. Rondvraag.

De heer Mengerink (DJC) vraagt het maximum aantal teams in de finale van de bekercompetitie.

Antwoord: I.v.m. de ruimte 128. *sp*

De heer Mengerink (DJC) vraagt het bestuur een standpunt over een kennismakingslidmaatschap.

Antwoord: Standpunt op de voorjaarsvergadering

De heer Engels (Reuver) vraagt om loskoppeling jaarboekje-wedstrijdreglement, de datum van de hearings, schaakprogramma Zwitsers systeem, draaiboek voor een regionaal kampioenschap.

De heer Lemmers (Venray) vraagt waarom hij als topspeler niet gevraagd is over het PKL.

De voorzitter antwoordt dat topspelers uitgebreid persoonlijk gevraagd zijn naar hun bevindingen m.b.t. het P.K.L. Daar heeft de heer Lemmers toevallig niet bijgezet. Met name zijn ook degenen geconsulteerd die niet deelnemen en hen is gevraagd naar de reden daarvan. Wel is er vantevoren een uitgebreide info geweest en hebben de verenigingen het met hun topspelers tijdig kunnen doornemen aan de hand van de vergaderstukken. Bovendien heeft de voorzitter bij de prijsuitreiking van het P.K.L. alle spelers erop gewezen dat het de orde zou komen en heeft de spelers toen opgeroepen hun stem te laten horen.

De heer Bergers (Sjaakmat) vraagt hoe W. Wijsen tot de samenstelling van het Limburgs team op het Maas-Ruhrtoernooi is gekomen.

Antwoord: Persoonlijke uitnodiging. W. Wijsen maakt gelijk van de gelegenheid gebruik om mee te delen, dat Limburg met grote overmacht het Maas-Ruhrtoernooi gewonnen heeft.

De heer P. Boonen (Tegelen) deelt mee dat het toernooi-bulletin van het PKL klaar is.

De heer Verreck (Schaesberg) brengt de artikelen 4 en 5 uit het wedstrijdreglement met viertallen nog eens onder de aandacht.

De heer van Nieuwenborg deelt mede dat het nieuwe boekje voor de jeugd klaar is.

Tot slot neemt de voorzitter het woord om Willy Wijsen in het zonnetje te zetten. Op 9 september was hij op de kop af 40 jaar lid van de KNSB. Hij heeft diverse bestuursfuncties bekleed, jeugdleider, competitieleider en voorzitter van MSV, nu voorzitter van J'Adoube en sinds 1982 in verschillende functies in het LiSB-bestuur.

De KNSB waardeert dit met de gouden bondsspeld en wij van onze kant met het "Boutemenke" en een bos bloemen voor zijn vrouw Wita.

Hierna sluit de voorzitter om 18.30 uur de vergadering.

Ph. Werter
samensteller.